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STOSUNEK DO INTEGRACJI POLSKI Z UNIĄ EUROPEJSKĄ

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (133), 1-4 czerwca 2001 roku, reprezentatywna próba losowo-
-adresowa dorosłej ludności Polski (N=1052).

CBOS

!"Od maja nie zmieniła się istotnie liczba zwolenników integracji

Polski z Unią Europejską. Za wejściem do UE opowiada się 54%

ankietowanych, przeciwników tego procesu jest obecnie 29%,

a pozostali (17%) nie mają wyrobionego zdania na ten temat.

Od  około dwóch lat poparcie dla integracji jest bardzo stabilne

i utrzymuje się na poziomie ponad połowy ankietowanych.

!"Badani dobrze i średnio poinformowani na temat procesów

akcesyjnych wyraźnie częściej niż ci, którzy czują się słabo

poinformowani, skłonni byliby poprzeć przystąpienie naszego

kraju do UE. Niemal trzy czwarte respondentów oceniających

swój stopień poinformowania jako dobry lub średni głosowałoby

w ewentualnym referendum w tej sprawie za przystąpieniem

Polski do UE (po 72%). Wśród osób słabo poinformowanych

poparcie dla integracji jedynie nieznacznie przeważa nad

sprzeciwem (odpowiednio 43% i 37%).

!"Badani zdają się sądzić, że natychmiastowe członkostwo w Unii

nie jest dla Polski najbardziej korzystnym rozwiązaniem.

Co dziesiąty ankietowany (10%) uważa, że najlepiej by było,

gdyby Polska weszła do UE przed 2003 rokiem, a 18% - w 2003

roku. Nieco mniejsza grupa respondentów (11%) jest zdania, że

najlepiej byłoby, gdyby Polska przystąpiła do Unii w 2004 roku,

a niemal jedna czwarta (23%) - że w 2005 roku lub później.

Tylko niespełna co piąty badany (18%) na pytanie o najbardziej

korzystną datę przystąpienia Polski do UE odpowiada, że w ogóle

nie powinniśmy wstępować do tej organizacji.



Liczne ostatnio wydarzenia związane z negocjacjami akcesyjnymi państw

kandydujących do Unii Europejskiej powodują, że uwaga mediów coraz bardziej koncentruje

się na różnych aspektach tego procesu. Kluczową rolę w  negocjacjach odgrywa zdanie opinii

publicznej, zarówno w państwach kandydackich, jak i w krajach członkowskich Unii.

W czerwcowym sondażu1 poruszyliśmy dwie kwestie stosunkowo istotne dla negocjacji.

Pierwszą jest wpływ poinformowania o procesach integracyjnych na poparcie dla nich,

natomiast druga dotyczy oczekiwań związanych z datą przystąpienia naszego kraju do UE.

Rząd stoi na stanowisku, że Polska będzie gotowa do wstąpienia w 2003 roku. Stanowisko

zajęte przez kraje UE na szczycie w Göteborgu mówi o zamknięciu negocjacji z najlepiej

przygotowanymi kandydatami do końca 2002 roku, co mogłoby oznaczać pierwszą turę

rozszerzenia w 2004 roku. Interesowało nas więc, jakie zdanie na ten temat mają Polacy.

Trzeba zaznaczyć, że badanie przeprowadziliśmy przed szczytem w Göteborgu. 

POPARCIE DLA INTEGRACJI A STOPIEŃ POINFORMOWANIA

Od maja nie zmieniła się istotnie liczba zwolenników integracji Polski z Unią

Europejską. Za wejściem do UE opowiada się 54% ankietowanych, przeciwników tego

procesu jest obecnie 29%, a pozostali (17%) nie mają wyrobionego zdania na ten temat.

Od  około dwóch lat poparcie dla integracji jest bardzo stabilne i utrzymuje się na poziomie

ponad połowy badanych.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (133) przeprowadzono w dniach 1-4 czerwca 2001 roku na 1052-
-osobowej reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Tabela 1

Gdyby obecnie odby-
wało się referendum
w  sprawie przystą-

Wskazania respondentów według terminów badań

pienia Polski do Unii
Europejskiej, to czy

VI
‘94

V
‘95

V
‘96

III
‘97

IV
‘97

VIII
‘97

V
‘98

VIII
‘98

XII
‘98

V
‘99

XI
‘99

II
2000

V
2000

IX
2000

III
2001

V
2001

VI
2001

głosował(a)by Pan(i): w procentach

- za przystąpieniem
Polski do Unii
Europejskiej

77 72 80 72 72 72 66 63 64 55 59 55 59 55 55 55 54

- przeciw przystąpie-
niu Polski do Unii
Europejskiej

6 9 7 12 11 12 19 19 19 26 26 26 25 26 30 28 29

Trudno
powiedzieć 17 19 13 16 18 15 15 18 17 19 15 19 16 19 15 17 17

CBOS
RYS. 1. GDYBY OBECNIE ODBYWAŁO SIĘ REFERENDUM W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA

POLSKI DO UNII EUROPEJSKIEJ, TO CZY GŁOSOWAŁ(A)BY PAN(I):
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Pozycja społeczna respondenta zdaje się oddziaływać na opinie w sprawie integracji

Polski z Unią Europejską. Wraz ze wzrostem wykształcenia wzrasta odsetek zwolenników

wstąpienia naszego kraju do tej organizacji. Badani lepiej oceniający swoje warunki

materialne częściej popierają integrację Polski z UE. Również miejsce zamieszkania

ankietowanych wpływa na ich opinie o przystąpieniu naszego kraju do Unii. Bardziej

sceptyczni wobec integracji są respondenci mieszkający na wsi niż mieszkańcy miast.
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Polacy nie czują się dobrze poinformowani o działaniach integrujących Polskę ze

strukturami UE. Jedynie 8% uważa się za dobrze poinformowanych, a nieco ponad jedna

trzecia (36%) - za średnio poinformowanych. Ponad połowa Polaków (52%) jest zdania, że

ma na ten temat mało informacji. Wykształcenie, co oczywiste, silnie oddziałuje na opinie

w tej kwestii, w ten sposób, że wraz ze wzrostem jego poziomu poprawia się stopień

poinformowania na temat integracji.

Tabela 2

Czy czuje się Pan(i) dobrze poinformowany(a) na temat Wskazania respondentów według terminów badań
planowanej integracji Polski z Unią Europejską czy też nie? IX 1998 III 2001 VI 2001

w procentach

Czuję się dobrze poinformowany(a) na ten temat 12 7 8

Czuję się średnio poinformowany(a) na ten temat 34 35 36

Czuję się słabo poinformowany(a) na ten temat 50 55 52

Trudno powiedzieć 4 2 4

Badani dobrze i średnio poinformowani na temat procesów akcesyjnych wyraźnie

częściej niż ci, którzy czują się słabo poinformowani, skłonni byliby poprzeć przystąpienie

naszego kraju do UE. Niemal trzy czwarte respondentów oceniających swój stopień

poinformowania jako dobry lub średni głosowałoby w ewentualnym referendum w tej sprawie

za przystąpieniem Polski do UE. Wśród osób słabo poinformowanych poparcie dla integracji

jedynie nieznacznie przeważa nad sprzeciwem.

Tabela 3

Gdyby obecnie odbywało się referendum
w  sprawie przystąpienia Polski do Unii

Czy czuje się Pan(i) dobrze poinformowany(a) na temat
planowanej integracji Polski z Unią Europejską czy też nie?

Europejskiej, to czy głosował(a)by Pan(i): Dobrze Średnio Słabo
w procentach

- za przystąpieniem Polski do Unii Europejskiej 72 72 43

- przeciw przystąpieniu Polski do Unii
Europejskiej

21 20 37

Trudno powiedzieć 7 8 20

W ciągu ostatniego kwartału nieco zmniejszył się sceptycyzm wobec jak najszybszego

przyjęcia Polski do Unii Europejskiej, postrzeganego jako warunek przyspieszenia
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modernizacji gospodarki naszego kraju. Większość ankietowanych (57%, spadek o 5

punktów) wciąż sądzi, że Polska powinna najpierw zmodernizować swoją gospodarkę,

a dopiero potem przystąpić do UE. Za szybką integracją, warunkującą postęp w naprawie

gospodarki, opowiada się natomiast jedna czwarta badanych (26% - niemal tyle samo, ile trzy

miesiące temu). Od marca zwiększył się odsetek osób, które nie mają wyrobionego zdania na

ten temat.

Tabela 4

Wskazania respondentów według terminów badań

Czy, Pana(i) zdaniem: IV
‘97

VIII
‘97

XII
‘98

V
 ‘99

XI
‘99

V
2000

IX
2000

III
2001

VI
2001

w procentach

- Polska powinna najpierw naprawić, zmoder-
nizować gospodarkę, a dopiero potem starać
się o przyjęcie do Unii Europejskiej

48 43 50 58 62 58 58 62 57

- Polska powinna starać się jak najszybciej
wejść do Unii Europejskiej, ponieważ
członkostwo w Unii przyspieszy naprawę,
modernizację gospodarki Polski

40 39 34 26 27 29 27 27 26

Trudno powiedzieć 12 19 16 16 11 13 15 10 17

Wśród respondentów uważających się za dobrze poinformowanych na temat integracji

naszego kraju z UE zwolennicy jak najszybszego przystąpienia Polski do tej organizacji

(51%) nieco przeważają nad zalecającymi powściągliwość (43%). Wśród osób średnio i słabo

poinformowanych większość stanowią wyznawcy poglądu, że Polska powinna najpierw

zmodernizować swoją gospodarkę, a dopiero potem przystąpić do UE.

Tabela 5

Czy, Pana(i) zdaniem:
Czy czuje się Pan(i) dobrze poinformowany(a) na temat

planowanej integracji Polski z Unią Europejską czy też nie?

Dobrze Średnio Słabo
w procentach

- Polska powinna najpierw naprawić, zmoder-
nizować gospodarkę, a dopiero potem starać
się o przyjęcie do Unii Europejskiej

43 59 61

- Polska powinna starać się jak najszybciej wejść
do Unii Europejskiej, ponieważ członkostwo
w Unii przyspieszy naprawę, modernizację
gospodarki Polski

51 34 19

Trudno powiedzieć 6 7 20
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OCZEKIWANA DATA WSTĄPIENIA DO UNII EUROPEJSKIEJ

Badani zdają się sądzić, że natychmiastowe członkostwo w Unii nie jest dla Polski

najbardziej korzystnym rozwiązaniem. Co dziesiąty ankietowany (10%) uważa, że najlepiej

by było, gdyby Polska weszła do UE przed 2003 rokiem, a 18% - w 2003 roku, czyli

w terminie preferowanym przez rząd. Nieco mniejsza grupa respondentów (11%) jest zdania,

że najlepiej byłoby, gdyby Polska przystąpiła do Unii w 2004 roku, a niemal jedna czwarta

(23%) - że w 2005 roku lub później. Tylko niespełna co piąty badany (18%) sądzi, że w ogóle

nie powinniśmy wstępować do UE.  Jest to znacznie mniej niż odsetek deklarujących chęć

głosowania przeciwko członkostwu Polski w UE w ewentualnym referendum w tej sprawie,

gdyby odbywało się ono obecnie. Nasuwa się wobec tego pytanie, czy ci ostatni są

absolutnymi przeciwnikami integracji czy też chcieliby ją tylko opóźnić.

CBOS
RYS. 2. JAKA DATA WSTĄPIENIA DO UNII EUROPEJSKIEJ BYŁABY, PANA(I) ZDANIEM,

NAJBARDZIEJ KORZYSTNA DLA POLSKI?

10%

18%

11%

23%

18%

19%

Przed 2003 rokiem

W 2003 roku

W 2004 roku

W 2005 roku lub później

Polska nie powinna wstępować
do Unii Europejskiej

Trudno powiedzieć

Wprawdzie większość badanych, którzy deklarują, iż w ewentualnym referendum

głosowaliby przeciwko przystąpieniu naszego kraju do Unii Europejskiej, sądzi, że Polska

w ogóle nie powinna wstępować do tej organizacji (59%), jednak łącznie niemal jedna trzecia

(31%) wskazuje datę akcesu najbardziej - ich zdaniem - korzystną dla Polski. Może to więc

oznaczać, że osoby te nie wykluczają przystąpienia naszego kraju do UE, jednak sądzą, iż

obecnie Polska nie jest jeszcze do tego gotowa.



- 6 -

Tabela 6

Jaka data wstąpienia do Unii
Europejskiej byłaby, Pana(i)

Gdyby obecnie odbywało się referendum w  sprawie przystąpienia Polski
do Unii Europejskiej, to czy głosował(a)by Pan(i):

zdaniem, najbardziej korzystna
dla Polski? za przystąpieniem Polski do UE przeciw przystąpieniu Polski do UE

w procentach

Przed 2003 rokiem 17 1

W 2003 roku 31 2

W 2004 roku 17 4

W 2005 roku lub później 24 24

Polska nie powinna wstępować
do Unii Europejskiej

1 59

Trudno powiedzieć 10 10

#

# #

Poinformowanie polskiego społeczeństwa o procesach integracyjnych z Unią

Europejską jest wciąż niezadowalające - ponad połowa określa je jako słabe. Jednocześnie ci

respondenci, którzy stosunkowo lepiej orientują się w tej materii, są wyraźnie bardziej skłonni

poprzeć przystąpienie Polski do UE, częściej też sądzą, że szybka integracja naszego kraju

z tą organizacją sprzyjać będzie modernizacji polskiej gospodarki. Znaczna część osób, które

obecnie głosowałyby przeciwko przystąpieniu Polski do UE, nie wyklucza członkostwa

w późniejszym terminie.

Opracował

Michał WENZEL



A N E K S

Tabela 1. Gdyby w Polsce odbywało sie ˛ referendum w sprawie przysta ˛pienia
Polski do Unii Europejskiej, to czy głosował(a)by Pan(i):
1 - za przysta ˛pieniem Polski do Unii Europejskiej;
2 - przeciw przysta ˛pieniu Polski do Unii Europejskiej

(%)

1 2 Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 54 29 17 1052

Płeć
Mężczyz´ni 59 30 10 499
Kobiety 50 27 23 553

Wiek
18-24 lat 61 25 14 150
25-34 61 22 16 186
35-44 50 35 15 196
45-54 57 28 15 224
55-64 52 30 18 119
65 lat i wie ˛cej 45 30 25 177

Miejsce zamieszkania
Wieś 46 36 19 388
Miasto do 20 tys. 56 26 18 107
20-100 tys. 55 28 18 207
101-500 tys. 61 26 13 202
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 67 17 16 147

Wykształcenie
Podstawowe 44 30 26 281
Zasadnicze zawodowe 50 36 14 272
Średnie 58 26 16 371
Wyższe 76 16 8 128

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 76 14 10 83
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 63 21 16 85
Pracownicy fiz.- umysł. 46 36 18 82
Robotnicy wykwalifikowani 54 34 13 111
Robotnicy niewykwalifik. 43 40 17 29
Rolnicy 29 61 10 46
Pracuja ˛cy na własny rach. 69 31 0 41

Bierni zawodowo
Rencis´ci 42 32 26 134
Emeryci 55 26 19 200
Uczniowie i studenci 61 18 21 74
Bezrobotni 54 26 20 113
Gospodynie domowe i inni 57 26 17 52

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 60 28 13 191
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 55 28 17 85
sekt. pryw. poza rolnict. 64 26 10 180
prywatnym gosp. rolnym 26 59 15 58

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 55 35 10 138
276-399 44 37 20 106
400-549 49 31 20 218
550-799 52 30 19 148
Powyżej 799 zł 70 18 12 206

Ocena własnych war. mater.
Złe 49 31 20 365
Średnie 54 29 17 476
Dobre 66 22 12 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 44 31 25 68
Raz w tygodniu 53 31 16 556
1-2 razy w miesia ˛cu 53 27 20 165
Kilka razy w roku 59 24 17 174
W ogóle nie uczestniczy 67 25 8 86

Poglą dy polityczne
Lewica 58 30 13 350
Centrum 57 28 15 255
Prawica 61 29 10 226
Trudno powiedziec ´ 39 27 33 219
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Tabela 2. Czy czuje się Pan(i) dobrze poinformowany(a) na temat planowanej integracji
Polski z Unią Europejską czy też nie? 1 - Czuję się dobrze poinformowany(a)
na ten temat; 2 - Czuję się średnio poinformowany(a) na ten temat;
3 - Czuję się sł abo poinformowany(a) na ten temat

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 8 36 52 4 1052

Pł eć
Mężczyźni 9 41 47 3 499
Kobiety 7 32 56 6 553

Wiek
18-24 lat 7 42 49 2 150
25-34 7 45 42 5 185
35-44 7 36 55 2 196
45-54 11 39 49 2 224
55-64 8 27 62 3 119
65 lat i więcej 6 26 57 12 177

Miejsce zamieszkania
Wieś 4 33 59 4 388
Miasto do 20 tys. 6 41 45 8 107
20-100 tys. 10 35 49 6 207
101-500 tys. 10 37 51 2 202
501 tys.i więcej mieszk. 11 42 43 4 147

Wykształ cenie
Podstawowe 3 23 65 9 281
Zasadnicze zawodowe 4 35 56 5 272
Średnie 9 44 45 2 371
Wyższe 21 44 34 1 128

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 22 39 38 0 83
Prac.umysł .niż.szczebla 11 58 29 2 85
Pracownicy fiz.- umysł . 3 29 59 10 82
Robotnicy wykwalifikowani 5 42 48 4 111
Robotnicy niewykwalifik. 0 35 56 9 29
Rolnicy 5 16 79 0 46
Pracujący na wł asny rach. 10 52 38 0 41

Bierni zawodowo
Renciści 6 27 60 7 134
Emeryci 9 30 54 7 200
Uczniowie i studenci 10 37 53 1 74
Bezrobotni 5 39 53 2 113
Gospodynie domowe i inni 1 39 58 2 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 11 41 46 3 191
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 8 48 39 5 85

sekt. pryw. poza rolnict. 8 43 44 4 180
prywatnym gosp. rolnym 4 20 74 1 58

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 1 31 66 1 138
276-399 5 34 55 6 106
400-549 4 33 56 7 218
550-799 10 35 50 5 148
Powyżej 799 zł 16 41 42 1 206

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 4 32 60 4 365
Średnie 7 37 50 5 476
Dobre 16 42 41 2 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 3 29 63 5 68
Raz w tygodniu 7 37 50 5 555
1-2 razy w miesiącu 5 34 57 4 165
Kilka razy w roku 10 40 48 3 174
W ogóle nie uczestniczy 17 34 48 1 86

Poglądy polityczne
Lewica 9 38 50 2 350
Centrum 5 37 52 6 255
Prawica 14 44 41 2 226
Trudno powiedzieć 2 24 65 9 219
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem: 1 - Polska powinna najpierw naprawić,
zmodernizować gospodarkę, a dopiero potem starać się
o przyjęcie do Unii Europejskiej; 2 - Polska powinna starać
się jak najszybciej wejść do Unii Europejskiej, ponieważ
czł onkostwo w Unii przyspieszy naprawę, modernizację
gospodarki Polski

(%)

1 2 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 57 26 17 1052

Pł eć
Mężczyźni 56 33 12 499
Kobiety 58 21 21 553

Wiek
18-24 lat 54 30 15 150
25-34 58 27 15 186
35-44 67 24 9 196
45-54 58 27 15 224
55-64 60 24 16 119
65 lat i więcej 44 25 31 177

Miejsce zamieszkania
Wieś 63 20 18 388
Miasto do 20 tys. 54 27 19 107
20-100 tys. 59 22 19 207
101-500 tys. 52 34 14 202
501 tys.i więcej mieszk. 48 39 13 147

Wykształ cenie
Podstawowe 55 18 27 281
Zasadnicze zawodowe 61 23 16 272
Średnie 60 27 12 371
Wyższe 43 48 9 128

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 51 42 7 83
Prac.umysł .niż.szczebla 63 29 8 85
Pracownicy fiz.- umysł . 58 25 17 82
Robotnicy wykwalifikowani 61 26 13 111
Robotnicy niewykwalifik. 76 17 7 29
Rolnicy 74 18 8 46
Pracujący na wł asny rach. 54 42 4 41

Bierni zawodowo
Renciści 53 19 28 134
Emeryci 48 27 25 200
Uczniowie i studenci 52 26 22 74
Bezrobotni 62 24 15 113
Gospodynie domowe i inni 67 18 15 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 61 31 8 191
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 59 29 12 85
sekt. pryw. poza rolnict. 59 33 9 180
prywatnym gosp. rolnym 65 22 12 58

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 69 18 13 138
276-399 56 18 26 106
400-549 61 24 16 218
550-799 48 34 18 148
Powyżej 799 zł 54 37 10 206

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 59 21 20 365
Średnie 56 27 17 476
Dobre 56 34 11 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 48 18 34 68
Raz w tygodniu 58 25 17 556
1-2 razy w miesiącu 65 22 13 165
Kilka razy w roku 56 32 12 174
W ogóle nie uczestniczy 44 37 18 86

Poglądy polityczne
Lewica 65 26 8 350
Centrum 56 29 15 255
Prawica 50 35 15 226
Trudno powiedzieć 52 15 33 219
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Tabela 4. Jaka data wstąpienia do Unii Europejskiej był aby, Pana(i) zdaniem, najbardziej korzystna
dla Polski? 1 - Przed 2003 rokiem; 2 - W 2003 roku; 3 - W 2004 roku; 4 - W 2005 roku
lub później; 5 - Polska nie powinna wstępować do Unii Europejskiej

(%)

1 2 3 4 5 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 10 18 11 23 18 19 1052

Pł eć
Mężczyźni 14 21 12 21 20 12 499
Kobiety 6 16 11 25 17 25 553

Wiek
18-24 lat 13 17 17 21 13 19 150
25-34 12 22 13 25 15 13 186
35-44 11 16 12 22 27 12 196
45-54 10 16 10 29 17 19 224
55-64 7 19 11 26 15 22 119
65 lat i więcej 6 22 6 17 19 30 177

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 14 11 23 23 19 388
Miasto do 20 tys. 8 15 11 26 15 24 107
20-100 tys. 9 18 10 30 17 16 207
101-500 tys. 9 21 10 20 18 23 202
501 tys.i więcej mieszk. 13 29 18 18 8 15 147

Wykształ cenie
Podstawowe 8 14 10 20 19 29 281
Zasadnicze zawodowe 8 18 8 25 25 16 272
Średnie 10 19 12 26 16 17 371
Wyższe 16 27 21 19 8 10 128

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 14 24 14 27 11 10 83
Prac.umysł .niż.szczebla 12 22 19 23 13 12 85
Pracownicy fiz.- umysł . 12 10 13 22 26 17 82
Robotnicy wykwalifikowani 11 19 10 24 21 14 111
Robotnicy niewykwalifik. 1 14 19 19 23 24 29
Rolnicy 3 11 20 15 43 8 46
Pracujący na wł asny rach. 18 29 4 14 20 14 41

Bierni zawodowo
Renciści 9 12 5 26 21 27 134
Emeryci 7 25 10 19 14 25 200
Uczniowie i studenci 10 14 16 26 7 27 74
Bezrobotni 12 13 9 25 20 22 113
Gospodynie domowe i inni 3 24 8 40 14 10 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 11 20 13 22 18 16 191
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 12 22 13 28 16 9 85
sekt. pryw. poza rolnict. 12 19 13 21 20 15 180
prywatnym gosp. rolnym 2 9 17 13 42 16 58

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 11 9 6 33 25 15 138
276-399 10 12 9 27 19 22 106
400-549 3 20 12 25 21 19 218
550-799 14 19 10 20 16 21 148
Powyżej 799 zł 10 27 18 24 11 10 206

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 10 14 9 26 21 21 365
Średnie 10 18 13 20 20 20 476
Dobre 9 27 13 27 9 15 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 6 11 8 20 23 33 68
Raz w tygodniu 8 18 11 22 20 20 556
1-2 razy w miesiącu 9 18 12 24 19 18 165
Kilka razy w roku 15 21 12 24 14 14 174
W ogóle nie uczestniczy 17 18 15 28 10 12 86

Poglądy polityczne
Lewica 12 18 10 30 19 11 350
Centrum 10 20 14 21 17 19 255
Prawica 8 25 16 21 16 13 226
Trudno powiedzieć 9 9 6 18 20 38 219


